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Одним из важнейших   компонентов образовательной программы, который 

влияет на удовлетворенность учащихся своим обучением, является компетенция 
преподавателей. 

С целью изучения качества преподавания учебных дисциплин и 
профессионального мастерства преподавателей  информационно-аналитической 
службой регулярно проводится социологический опрос на тему «Преподаватель 
глазами студентов». В ходе опроса студенты оценивают своих преподавателей по 
различным характеристикам. В целом, анализ показал преобладание позитивных 
оценок обучающихся в отношении своих преподавателей как с точки зрения 
личностных качеств, так и профессиональных. 

В ходе опроса студентам задавался вопрос, как они оценивают своих 
преподавателей по следующим характеристикам. 

- Соблюдение    времени    начала    и    окончания    занятий: 
преподаватель точен и обязателен 

- Доступное,   четкое   изложение   материала:   преподаватель хорошо 
и понятно объясняет 

- Доброжелательность,   такт,   уважение   по   отношению   к 
студентам: ориентация на сотрудничество 

- Владение современной информацией по данной дисциплине и 
доведение ее до студентов 

- Использование компьютерных   или   видео - демонстраций, активных 
форм обучения (тренинг, игры, упражнения и пр.) 

- Умение вызвать и поддержать интерес аудитории к предмету 
- Связывать изучаемый материал с будущей профессиональной 

деятельностью 
- Объективность при оценке знаний студентов: преподаватель 

требователен, но справедлив 
- Оцените свои знания по изученной дисциплине 
- Ваша обобщенная оценка преподавателя 

В ходе опроса студенты оценивали преподавателей по 5-балльной системе, где 
«1» - плохо; «2» - ниже среднего; «3» - средняя; «4» - хорошо; «5» - отлично. 

По результатам опроса ППС университета разделен на 3 группы 
качества преподавания: 1 группа - с высоким качеством (с рейтинговыми 
баллами  5);   2 группа - с хорошим качеством (с рейтинговыми баллами 4); 3 
группа - с удовлетворительным качеством (с рейтинговыми баллам 3). 

В 2022-2023 учебном году студенты оценивали 518 преподавателей.  В 
группу лучших педагогов (по мнению студентов) университета с рейтинговыми 
баллами от 5 и 4 вошли 517 (99,8 % от общего количества преподавателей) 
преподавателей.  В группу с удовлетворительным качеством педагогов (по 
мнению студентов) университета с рейтинговыми баллами от 3 вошли 1 (0,2% от 
общего количества преподавателей) преподавателей. По результатам опроса 
преподавателей с неудовлетворительным или низким качеством обучения нет. 

 
 
 
 
 
 

 


